



新闻稿

## 国际航协:与政府紧密合作应对恐怖主义威胁

2016年7月5日,北京——国际航空运输协会(IATA,以下简称“国际航协”)第72届年会一致通过一项决议,谴责恐怖主义并呼吁加强政府间合作以及政府与航空运输业的合作,以确保飞行安全。

国际航协理事长兼首席执行官汤彦麟先生表示:“恐怖主义酿成的惨剧已经动摇了安全的基石。在过去的十二个月中,恐怖分子实施了俄罗斯 Metrojet 航空 9268 航班坠毁、索马里 Daallo 航空 159 航班空中爆炸和布鲁塞尔机场爆炸袭击等暴行。这些事实警醒我们,航空业是脆弱的。航空公司需要依靠政府来确保旅客和员工安全,这是国家安全责任的一部分。我们将与政府通力合作来应对此项具有挑战性的任务。”

决议呼吁航空公司与机场及其他关键利益相关者携手合作,共同应对恐怖主义威胁的风险,并敦促各国政府:

- 展开政府间及政府与航空公司的合作,共同应对恐怖主义威胁给航空业带来的风险,认识到国际民航组织(ICAO)在这一努力中的关键作用;
- 投入所有可能的政府资源,特别是情报资源,以打击利用航空实施恐怖主义活动的行为;
- 分享相关信息,以确保防止和应对恐怖主义行为的措施合适有效。

决议加强了全球旅游协会联盟(国际航协是其成员)在布鲁塞尔袭击后达成的合作承诺。

近期发生在布鲁塞尔机场的恐怖袭击凸显了机场陆侧公共区域安全的重要性。确保这一区域的安全是政府的职责所在,最有效的防御手段是利用政府情报在恐怖分子到达机场设施前阻止他们。

利用高效的流程,可以减少机场公共区域的风险:

- 国际航协与国际机场协会(ACI)合作,扩大[智能安全](#)联合举措的覆盖范围,以现代技术和基于风险的方法简化机场安检。这将带来三重益处:(1)减少陆侧队列;(2)提高安检效率;(3)改善客户体验。
- 国际航协与整个产业链的合作伙伴携手推动[便捷旅行](#),通过自助服务加快旅客处理环节。网上值机和自助打印行李牌可以让旅客在抵达机场后随时出发,从而减少旅客在机场陆侧区域的停留时间。

汤彦麟先生表示:“情报是政府保护公民的最有力工具,无论他们是在工作、在家或是旅行途中。最大的风险区域之一就是人群密集区。航空运输业正努力通过智能安全和便捷旅行等实际措施帮助减少机场排队,从而降低风险。”

敬请登录 [iata.org](http://iata.org) 查看完整决议。